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ОСОБЛИВОСТІ ЕКСПОРТУ АГРОПРОДУКЦІЇ ДО ЄС 

 

Впродовж останніх років Україна опинилася під впливом потужних 

факторів, пов’язаних із внутрішніми політичними та економічними подіями та 

несприятливою кон’юнктурою на основних світових ринках збуту. У результаті 

радикальних змін у географічній та товарній структурі зовнішньоторговельних 

відносин агропродукція стала лідером у економічного розвитку країни. Нині 

товарна структура експорту агропродукції України в більшості експортується 

до ЄС. 

Однією з головних позицій у зовнішній торгівлі України стала 

сільськогосподарська продукція. Найбільше Україна продала на ринки ЄС 

зернових – понад 2,2 млрд дол., насіння олійних культур – 1,1 млрд дол. та олії 

– 1,1 млрд дол. Крім того, у 2018 році Україна збільшила обсяги експорту 

залишків і відходів харчової промисловості, м’яса та харчових субпродуктів 

свійської птиці, плодів, горіхів, овочів, рослин та коренеплодів. 

Але Україна залишається чи не єдиною країною у Східній Європі, яка не 

має належних механізмів державної підтримки страхування та фінансування 

експорту. Тому вітчизняні підприємці-експортери разом із щорічним 

збільшенням виробництва експортоорієнтованої продукції все більше, 

почувають складність у боротьбі на міжнародних ринках[1, с. 98]. 

У сфері промислового виробництва в Україні процес впровадження 

європейських та міжнародних стандартів якості та безпеки продуктів 

сільськогосподарського призначення відбувається дуже повільно. В українське 

законодавство необхідно внести поправки стосовно експорту 

сільськогосподарської продукції належної якості, які будуть відповідати не 

менше 80% чинних європейських стандартів. 

Також достатньо вагомою загрозою розвитку українського 

агропромислового сектору є невідповідність продукції вітчизняного 

походження європейським стандартам , оскільки це затримує постачання 

товару на ринки країн ЄС на період запровадження всіх необхідних технічних 

умов і отримання сертифікатів якості, призводить до зниження дохідності 

вітчизняних середніх і малих підприємств, а також до послаблення 

конкурентних позицій на внутрішньому ринку окремих видів української 
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продукції порівняно з європейською, яка вже відповідним чином сертифікована 

[2]. 

Необхідність запровадження стандартів ЄС щодо утримання тварин і 

поводження з ними призведе до виходу вітчизняних домогосподарств із 

внутрішнього ринку та переорієнтації виробництва ними відповідної продукції 

виключно для власного споживання, що в умовах домінування може становити 

загрозу для продовольчої безпеки держави для виробників на ринку 

тваринницької продукції. 

Україна має досить потужний агропродовольчий потенціал, який на 

відміну від деяких країн світу, не має відповідної інституціональної і 

фінансової державної підтримки для просування на світові ринки. Ситуація в 

банківському секторі, яка склалася в період світової економічної кризи не 

дозволяє українським банкам кредитувати обігові кошти через високі 

комерційні та політичні ризики, пов̓язані з довгостроковими термінами 

повернення коштів та через надвисокі процентні ставки, що робить українські 

товари неконкурентними на світових ринках. 

Питання зменшення ризиків і страхування експорту є однією з проблем 

яка суттєво зменшує поле для маневрів вітчизняним партнерам. Основними 

проблемами розвитку сільського господарства є: 

− Обмежений та недостатній доступ до фінансових ресурсів 

сільськогосподарських виробників; 

− відсутність належної державної політики у розвитку 

агропромислового комплексу, що веде до недоцільного використання 

державних коштів на підтримку сільського господарства; 

− мало розвинена інфраструктура, що призводить до збільшення 

вартості продукції, високих втрат під час транспортування або зберігання [3, с. 

64]. 

З метою зменшення ризиків і максимального використання можливостей 

для агропромислового комплексу внаслідок підписання угоди про асоціацію 

між Україною та ЄС необхідно реалізувати низку заходів державної аграрної 

політики, що не буде суперечити принципам державної підтримки та 

регулюванню аграрного ринку, передбачених угодою про асоціацію між 

Україною та ЄС, які забезпечать умови для підвищення 

конкурентоспроможності виробництва сільськогосподарської продукції. Тому 

слід сконцентрувати зусилля на: 

− впровадження європейських та міжнародних стандартів безпеки та 

прискоренні процесу покращення якості продуктів харчування (НАССР, ISO, 

EN, Кодексу Аліментаріус) у сфері агропромислового виробництва; 

− вдосконалення системи моніторингу зовнішньоторговельних 

операцій з країнами ЄС як головного механізму швидкого реагування на зміни 

аграрного ринку; 

− використання новітньої технології виробництва; 

− розвитку кооперативного руху на селі, що буде спрямоване на 

спільне ведення господарської діяльності окремими суб’єктами 
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господарювання та дозволить зменшити витрати на виробництво і реалізацію 

сільськогосподарської продукції; 

− збільшення державних замовлень на студентів аграрних вузів 

країни, заохочення молоді до сільськогосподарської діяльності реформуванням 

аграрної освіти; 

− удосконалення методів контролю на всіх стадіях виготовлення 

продукці; 

− боротьба з корупцією у сфері аграрно-промислового комплексу: 

− фінансова допомога аграрному сектору з боку держави у вигляді 

інвестицій та низьковідсоткових кредитів [4, с. 6] 

Отже, Україна залишається одним із лідерів експорту рослинницької 

продукції і не виготовляє високотехнологічну продукцію, яку можна б було 

продавати на рівні значно дорожчому, ніж сировину. До того ж, залишається 

ризик незаповнення квот щодо продуктів харчування та продукції переробної 

промисловості. Перспективами розвитку в короткотерміновому розрізі будуть 

традиційні галузі, що орієнтовані на експорт сільського господарства з 

вирощування пшениці, соняшнику, ячменю, кукурудзи, сої та ріпаку. Щодо 

тваринництва перспективною є продукція птахівництва, молочного скотарства 

та частково свинарства.  

Передбачається, що український експорт буде рухатися в азійському та 

африканському напрямах, адже частково можемо задовольнити потреби країн у 

сільськогосподарській продукції. Для активного розвитку експорту аграрної 

продукції Україні необхідно змінити внутрішню політику стимулювання 

виробництва не тільки сировини, а якісних готових продуктів харчування, 

продукції переробної промисловості, що заповнить світовий ринок і покращить 

показники експорту загалом [5]. 
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